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Keszthely 
és Hévíz jobban 
elutasította 
a szélsőséget

Mária országa

Keszthelyen és Hévízen is úgy 
érezték a szavazók, hogy az 
MSZP-nek már nincs helye a 
hatalomban, s ezt úgy fejezték 
ki, hogy a feltörő Jobbikkal 
szinte azonos szavazatot kapott. 
Országgyűlési választás esetén 
ez az ellenzéki szerepre lenne 
csak elegendő. A hatalom elleni 
beállítottságot azzal is jelezték, 
hogy a szintén kormány közeli 
SZDSZ-t szélsőségnek nyilvá-
nították és szalonképtelennek: 
Hévízen és Keszthelyen az orszá-
gosnál még kevesebb szavaza-
tot adtak le e pártra. 

Keszthely város napja

Szeget szeggel

Román Sándor koreográfus

Óriási labdarúgósiker Hévízen

12. oldal

Vasárnap indult 
a Zalában körbefutva 
stafétafutás

 6. oldal
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Június 17-én mutatja be a keszthe-
lyi Balaton Színház az ExperiDance 
Tánctársulat Szeget szeggel című, 
kétfelvonásos darabját a 2009 – A 
kulturális turizmus éve projektben. 
Az előadás nemes célt szolgál, a 
jegyárbevételt a keszthelyi önkor-

Szeget szeggel

Ünnepélyes keretek között köszöntötte 
pedagógusait Keszthely június 3-án a 
Balaton Színházban. Az ünnepségen a 
város kiváló pedagógusai pénzjutalom-
ban részesültek, és többen minisztériumi 
kitüntetést vehettek át.
A megjelenteket Ruzsics Ferenc polgár-
mester és Csótár András, az önkormány-
zat oktatási és kulturális bizottságának 
elnöke köszöntötte. Ruzsics Ferenc szólt 
arról, hogy a családok legféltettebb 
kincseiket, a gyermekeiket bízzák a 
pedagógusokra mindennap, és megkö-

Városi pedagógusnap szönte mindazok munkáját, akik 
az eredeti pedagógiai elvek szerint 
tanítják és oktatják tudásra, ma-

gyar büszkeségre a gyermekeket. Csótár 
András beszédében kiemelte, hogy a 
nemzetek felemelkedésének kulcsa az 
oktatásban rejlik: a jövő azoké az orszá-
goké, amelyek az elme birodalmát építik, 
világszínvonalú oktatást vezetnek be, 
kinevelik és megtartják a tehetségeket. 
Hangsúlyozta, Magyarországon a peda-
gógusi munka társadalmi megbecsült-
ségén mielőbb változtatni kell, hiszen az 
ország sorsának záloga a ma ifjúságának 
kezében van, akiket a ma pedagógusai 
tanítanak tudásra, jóságra, és állnak előt-
tük példaként.
A rendezvényen keszthelyi pedagógusok 
országos kitüntetést vehettek át szakmai 
életútjuk elismeréséül. Az Oktatási és 
Kulturális Minisztérium Aranykatedra 
emlékérmét kapta Dorgai Lászlóné volt 
óvodavezető, Pedagógusszolgálatért 
emlékérmet vehetett át Karcub Mária, 
a Szendrey Júlia Általános Iskola volt ta-
nárnője. Megyei György munkáját Teleki 
Blanka-emlékéremmel ismerte el az ok-
tatási és kulturális miniszter. 

Keszthely önkormányzata szeretné minél 
nagyobb anyagi elismerésben részesíteni 
a kiemelkedő munkát végző pedagógu-
sait, ezért néhány éve a pénzbeli juttatás 
helyett adómentes étkezési jegyet, illetve 
üdülési csekket kapnak az érintettek, így 
jóval nagyobb értékű a jutalom. Az idén 
a városvezetés kiterjesztette a díjazottak 
körét; eddig csak az önkormányzati fenn-
tartású intézmények dolgozói kaphattak 
a jutalmazásra szánt keretből mint városi 
közalkalmazottak, most viszont az összes 
keszthelyi oktatási intézmény részesült 
belőle, függetlenül attól, hogy megye, 
egyház vagy alapítvány a fenntartója. 
Hogy az egy főre jutó összeg emiatt ne 
csökkenjen, az önkormányzat kétmillió 
forinttal megemelte az erre elkülönített 
keretet – 3,5 millióról 5,5 millió forintra –, 
így tizenöt oktatási-nevelési intézmény 
hetvenkét dolgozója részesülhetett 
pénzjutalomban. 
A kitüntetéseket és elismeréseket Ruzsics 
Ferenc és Csótár András adta át. Az ün-
nepségen az Életfa óvoda és a Zöldmező 
utcai általános iskola tanulói, valamint a 
keszthelyi középiskolásokból álló Your 
Friends együttes adott műsort. 

Furcsa jubileum: az Európai Parlament 
(EP) képviselőinek választása majdnem 
húsz évvel volt Nagy Imre és mártírtársai 
újratemetése után. Elégtétel volt a kom-
munisták által kivégeztetett Nagy Imre 
miniszterelnök újratemetése? Az. De 
ennyi elég volt? Nem, hiszen nem támadt 
föl sem az áldozat, sem a korábban vérbe 
fojtott ország, sőt mint kiderült, zöldasz-
tal mellett dőlt el a rendszerváltozás is. 
Az Európai Parlament június 7-i választá-
sán nem a Fidesz nyert, hanem az SZDSZ 
által a háttérből diktált, de az MSZP 
vezette kormány vesztett. Elégtétel volt? 
Az. Annak ellenére, hogy az eredmény az 
eredmény, s mosolygó embereket láttam 
az utcán, valahogy az ült az arcukra, 
hogy „végre valamit visszaadtunk a 
főgonosznak”. Az SZDSZ annyira gyűlölt 
párt lett, hogy be sem jutott az EP-be, 
de még az MSZP is csak épphogy. Mégis, 
semmilyen EU-fóriát nem éreztem egy 
közösségben sem. Elég tétel volt ez? 
Nem, mert az országot porig rombolta 
a kormány. Az országot nyomorgatás, 
adók, gazdaságimínusz-rekord jellemzi, 
a lakosságot pedig tömeges elszegé-
nyedés, munkahiány, kilátástalanság, 
lelki letargia. Ezzel a választással nem 
változott semmi, holnap ugyanaz marad 
minden. Hacsak nem következik be 
az, hogy odafönn belátják: az ország 
immár felnőtt, nem lehet becsapni holmi 
moszkvai politikai egyetemen kiadott 
tankönyv választási praktikagyűjtemé-
nyével, s inkább jöjjenek a hazai ország-
gyűlési választások is. Ám a mézescsupor 
a kormányon ülőknek nagyon vonzó, 
és ragad is a kézhez. A döntő kérdés az, 
hogy van-e még benne valami, vagy már 
mindent feléltek az óriások, s így el lehet 
dobni kormánnyal, országgal együtt. 
Amíg nem így lesz, addig a lakosság 
szavazata alapján nem elég a tétel, az 
EP-választási tétel, s az csupán egy szim-
bólum.

Május utolsó vasárnapja Keszthelyen 
is a gyermekekről szól. Az idei városi 
rendezvény azonban más volt, mint 
az eddigi években. Csengei Ágota, a 
Goldmark Károly Művelődési Központ 
igazgatója elmondta:
– Megújult gyermeknapunknak a 
Zölden-zöldben címet adtuk. Új volt a 
helyszín, valóban zöld, hiszen a Városi 

strand gyönyörű zöld füvén 
vártuk a családokat. Az időjárás 
is kedvezett, így csaknem ezer 
résztvevője volt a délutánnak. 
Egy népi játékokból összeállí-
tott játszóteret varázsoltunk a 
strandra az Alföldről. Mongol 
jurtát állítottunk fel, ahol a gye-
rekek megtudhatták, az ősök hol 
éltek, miért tudtak gyorsabban 

költözködni, mint manapság. A kicsiket játszóházak szórakoztatták, 
ahol volt dobozvárépítés, aszfaltrajzverseny, kerékpáros akadály-
verseny, arcfestés. Volt gyerekszínházi előadás, láthattuk a GKMK 
dzsesszbalettcsoportjainak és színjátszóműhelyének a bemuta-
tóját, valamint gyermekkoncertet is. A Bahart jóvoltából pedig 
ingyen hajózhattak a gyerekek. A sok csábító programot a Nemzeti 
Fejlesztési Ügynökség által támogatott pályázatunkból tudtuk 
finanszírozni. Következő nagy családi hétvégénk július 11–12-én a 
Kukorica Jancsi-fesztivál lesz. 

Nagy sikerű Zölden-zöldben 
városi gyermeknapElégtétel? Az.

Elég tétel? Nem!

mányzat közreműködésével jótékonysági cél-
ra fordítja a társulat: támogatják a Keszthely 
és Környéke Egészségügyéért Alapítványt 
(amely a városi kórház támogatását tűzte 
ki céljául), az Újkori Középiskolás Helikoni 
Ünnepségek Alapítványt és a Szent Erzsébet 
Jótékonysági Alapítványt.
A Román Sándor koreográfiájával, Schwajda 
György ötlete alapján készült, egész estés 
táncszínház Shakespeare komédiáját dolgoz-
za fel, Mátyás király udvarába áthelyezve azt, 
kosztümökben és természetesen a társulattól 
megszokott gazdag tánckavalkáddal. Jegyek 
a Balaton Színház jegypénztárában kaphatók.

Zsúfolásig telt nézőtér előtt 
tartotta immár hagyományos, 
évzáró műsorát az 1991-ben 
alakult Tündérrózsa Tánccso-
port a Balaton Színházban. Az 
Aradvári Lászlóné vezette, a 
Ranolder János Katolikus Általá-
nos Iskola diákjaiból verbuváló-
dott gyermeknéptánccsoport 
az idén különleges csemegét 
is kínált a nézőközönségnek: 
bemutattak olyan táncokat 
is, amiket a csoport külföldi 
szereplései során ismert meg. 
Nagy sikert aratott így többek 
között a leánykák holland tánca 
vagy a legkisebbek svéd fiútánca. A repertoárban szerepeltek lengyel és német táncok 
is, és természetesen a magyar néptánckincs gazdag hagyományaiból is sokat merített a 
művészeti vezető.

Európa szívében
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mozaik
politika kultúra közélet sport

k ö z é l e t i  l a p

Ha lepereg az életed filmje, 
mi benne leszünk.

Csaknem egymillió magyar katona esett 
el a második világháború során – alig akad 
település, amely ne gyászolna eltűnt vagy 
csatában elesett apát, férjet, kedvest, bará-
tot. A háború áldozataira és hőseire pünkösd 
vasárnapján emlékeztek országszerte. Keszt-
helyen Kardos József nyugalmazott peda-
gógus és Kuti Géza esperes emlékezett az 
elesettekre. A Hősök emlékműve előtt közös 
imádság után elhelyezték a hozzátartozók 
és árvák koszorúját. Virággal, koszorúval 
tisztelegtek az önkormányzat és a város civil 
szervezeteinek képviselői, a rokonok, a ba-
rátok, az ismerősök és mindazok, akik min-
dennapjaikban, tetteikben ápolják a hősök 
kultuszát, és nem hagyják feledni a háború 
borzalmait.

Hamarosan új bútorokat kap a keszthelyi Fejér György utca: a város hat pihenőszigetet alakít ki padokkal 
és azokhoz illő virágtartókkal. A keszthelyi főépítész által rangsorolt „döntős” tervekről az érintettek véle-
ményét is kikérte a város. A szóba jöhető térbútorok közül az üzlettulajdonosok végül a fél henger alakú 
műkő lábú és fa ülőrészű, illetve háttámlájú darabokat választották. A közterületre a padokkal harmoni-
záló műkő virágtartók is kerülnek.
A kellemesebb városképen túl a bútorok az utca gyalogosövezeti jellegét, sétálóutcához tartozását is 
hangsúlyozzák, így várhatóan hatással lesz a gyalogosforgalomra a változás. Az autóközlekedés mérsék-
lését szolgálja, hogy a behajtást megnehezítik az új térelemek, de az áruszállítás és a célforgalom termé-
szetesen továbbra is engedélyezett lesz. Az új utcabútorokat várhatóan ebben a hónapban helyezik ki.

Új térbútorok a Fejér György utcában

Huszonnégy ország rész-
vételével kétévente rendez 
találkozót a zeneiskoláknak 
az Európai Zeneiskolák Szö-
vetsége. Az idén a Festetics 
György Ifjúsági Fúvószene-
kar a spanyolokhoz ment 
vendégségbe, méghozzá 
Mataróba, Barcelona köze-
lébe. Két koncertet adtak a 
kisvárosban, megismerked-
tek a környék kultúrájával, 
és tanulmányozták az ottani 
oktatási módszereket. 
Bánhidai Tamás, a keszt-
helyi zeneiskola vezetője 
elmondta: a spanyol tanulók magániskolákban tanulják a zenét. A lelkes tanárok lakást 
bérelnek, és ott tartják az órákat. Az oktatást a szülők finanszírozzák, az önkormányzat 
nem támogatja a zeneiskolákat. 
A fúvószenekar külföldi útját a szülők, a Zeneiskola Baráti Kör és Keszthely város önkor-
mányzatának turizmus és külkapcsolatok bizottsága támogatta.

Spanyolországban járt a Festetics 
György Ifjúsági Fúvószenekar

Egy 2007-ben benyújtott pályázat nyerteseként a keszthelyi 
tűzoltóság egy Renault Kerax Aquarius vízszállító gépjárművet 
kapott. Június 5-én a Helikon Kastélymúzeum udvarán adták át 
ünnepélyes keretek között az új gépjárművet. A rendezvényen 
köszöntőt mondott Czoma László, a Helikon Kastélymúzeum 
igazgatója, Kristóf István, az Országos Katasztrófavédelmi Fő-
igazgatóság műszaki főosztályvezetője, Ruzsics Ferenc polgár-
mester és Laczikó Károly tűzoltóparancsnok.
A vízszállító 18,1 millió forintos önrész befizetése után kerül 
a tűzoltóságok, így a keszthelyi tűzoltóság használatába. Az 
önrészt az érintett települések önkormányzatainak kell állniuk. 
Az összeg előteremtésében a legnagyobb szerepet Keszthely 
vállalta. Az önkormányzat által alapított Keszthely Város és Von-
záskörzete Tűz Elleni Védekezésért Közalapítvány az érintett 
16 önkormányzat által befizetett pénzt kiegészítve kétmillió 
forinttal járult hozzá a teljesítéshez. A vízszállító gépjárművel 
együtt megpályázott bevetési ruha, védőcsizma, védősisak is 
megérkezett.

Új vízszállító jármű 
a tűzoltóságon

A vonyarcvashegyi Művelődési Ház és 
Könyvtár negyedik éve építi kapcsolatait 
helyben és a határokon keresztül. E munka 
egyik eredménye, hogy szeptemberben 
együttműködési megállapodást írt alá há-
rom képzőművészeti egyesület: a vonyarci 
Balaton Art, a szerbiai Zrenjaninból az ULAZ 
és a romániai Homoródszentmártonból a 
HMA, amely szerint minden évben közös 
kiállításon mutatkoznak be az egyesületek 
tagjai a vonyarcvashegyi kulturális intéz-
mény igazgatója, Illésné Major Julianna koordinálásával.
Első közös kiállításukat szeptemberben rendezték meg Vonyarcvashegyen. Ez év feb-
ruárjában Ausztriában mutatkoztak be vendégként egy soron kívüli programban. Az 
idén Homoródszentmárton vállalta a közös kiállítás házigazdaszerepét. Május 27-én a 
helyi közösségi házban nyitották meg a tárlatot a Homoród menti napok rendezvény-
sorozat részeként. A kiállítás július közepéig fogadja az érdeklődőket.
A tárlat mellett újabb kapcsolatépítésre is sor került: a vonyarcvashegyi „Aranyhíd” 
Horgászegyesület elnöke, Simon Ferenc talált partnerkapcsolatot egyesületének.

Újabb lépés a kulturális hídon

Kéthetes művészeti tábort szerveztek Hévízen. Joós 
Adél, a Hunguest Hotel Helios Hévíz igazgatója el-
mondta: egy moldáviai csoport magyarországi utazá-
sa során jött az ötlet, hogy miért ne lehetne megza-
varni egy kicsit a csendet, megtölteni lelkes európai 
alkotókkal a hotel kertjét és kőszobrokat faragni.
Felkarolni a kultúrát – ez volt a legfontosabb cél, 
ráadásul az itt hagyott alkotásokat hamarosan meg-
tekinthetik az érdeklődők. Joós Adél elárulta, állandó 
helyet szeretnének biztosítani a tábornak, s a folyta-
tásban, jövőre már Zala megyei művészeket is várnak.

Alkotótábor és tárlat Hévízen

Virággal, koszorúval

A dél-amerikai őserdőktől a 
hazai szekrények belsejéig 
széles körből merít az a lepke- 
és rovargyűjtemény, amely 
állandó bemutatóként nyílt 
meg június 5-én Keszthelyen; 
a látogatók élő hüllőkben is 
gyönyörködhetnek vagy bor-
zonghatnak tőlük.
Kindl György, a két bemuta-
tónak helyet adó Keszthelyi 
Városüzemeltetési Kft. keres-
kedelmi vezetője elmondta: 
a helybéli Polgár Zoltán és a 
zalaszentgróti Sallai György 
által a közelmúltban vásárolt 
rovargyűjtemény került most 
a városba, amelyet a budapes-
ti Schütz Éva terrarisztikai kin-
csei egészítenek ki. A helyszín 
a Festetics-kastéllyal szemben 
lévő, 1771-ben épült mosóház, 
amelynek pincéjében a hüllők, 
padlásterében pedig a preparált lepkék és rovarok kaptak helyet.
Pálinkás Róbert alpolgármester a megnyitón úgy fogalmazott: Keszt-
hely a múzeumokat illetően eddig sem állt rosszul, de a mostani gyűj-
teményekkel már a legtöbb bemutatóhellyel bíró Balaton-parti telepü-

lésnek számít. Mindez pedig a tu-
risztikai vonzerőt is javítja – tette 
hozzá.
A tetőtérben a dél-amerikai ős-
erdők azúrkék lepkéitől a hazai 
pillangófajokon át a közönséges 
molylepkékig 1300 színpompás 
példány került a tárlókba. A rova-
rok közt óriás szkarabeuszoktól a 
botsáskákig szintén széles a me-
rítés, a pinceszinten lévő hüllő-
bemutatón pedig ötvenféle gyík, 

teknős, béka és kígyó látható.
A keszthelyi lepkekiállítás egész éven át nyitva tartó tárlatként látogat-
ható, a hüllőket pedig szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklő-
dők.  				                   monitormagazin/mti

Egzotikus lepkék és hüllők 
állandó tárlata nyílt Keszthelyen

A helyszín a Festetics-
kastéllyal szemben 
lévő, 1771-ben épült 
mosóház, amelynek 
pincéjében a hüllők, 
padlásterében pedig 
a preparált lepkék és 
rovarok kaptak helyet.
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Keszthely 
város napja
Némiképp „szokatlan”, ám annál fontosabb téma: az egészséges és kör-
nyezettudatos életmód állt az idei városnapi rendezvények középpontjá-
ban Keszthelyen.
– A város kiemelt figyelmet fordít környezetének megóvására, szépítésé-
re, a turisták és a lakosok előtti vonzóbbá tételére. Még nagyobb figyelmet 
fordítunk fiataljaink egészséges életmódra nevelésére és arra, hogy ők már 
nálunk is jóval tudatosabban, ezáltal hatékonyabban vigyázzák környe-
zetünket. Ezért döntöttünk úgy, hogy az idei városnap középpontjába e 
két fontos témát állítjuk és ajánljuk – mondta Ruzsics Ferenc polgármes-
ter. – Úgy vélem, nem csalódtak sem a szervezők, sem a résztvevők. Az 
I. Georgikon-futam az alternatív hajtású járműveket mutatta be; számot 
tudtunk adni az országban elsőként nálunk készülő nordic walking pálya 
munkáinak előkészületeiről; szurkolhattunk a Keszthelyi kilométerek 
maraton és félmaraton futóinak; a klímavédelem és a településfejlesztés 
témakörében számos érdekes előadást hallgathattunk meg – sorolta a 
városnaphoz kötődő eseményeket a polgármester.
Az „egészséges” programok mellett a Balaton-parton a már megszokott 
könnyűzenei műsorblokk várta a kikapcsolódni vágyókat. Részesei lehet-
tünk Böjte Csaba könyvbemutatójának, megcsodálhattuk He-
gedűs Dóra és Ádám Gyula A moldvai csángók című kiállítását.
A valóban sokrétű és mozgalmas programsoron túl – a hagyo-
mányoknak megfelelően – a város önkormányzata és a tisz-
teletbeli magisztrátus ünnepi közgyűlést is tartott, amelyen 
a képviselő-testület által alapított kitüntetéseket is átadták. 
A Keszthely város díszpolgára címet posztumusz dr. Sáringer 
Gyula akadémikus kapta. Keszthely Városért elismerésben 
részesült (megosztott díj) Ágh Edit grafikus és fia Ágh Márton 
díszlettervező, valamint Bubla Zoltán térségi projektmene-
dzser. Keszthely Város Szolgálatáért kitüntetést vehetett át 
Csontos Gáborné óvodavezető. Keszthely Város Egészség-
ügyéért elismerést kapott dr. Kádár Alojzia neurológus főor-
vos. A Keszthely Város Turizmusáért elismerésben a Balatoni 
Borbarát Hölgyek Egyesülete részesült.

Vasárnap rendezték a II. Keszthelyi 
kilométerek félmaratont, maratont

Igen, kettős győzelem született Keszthelyen 
június 7-én. Győzött minden induló, aki sok-
szor erején felül teljesítve, de végigfutotta a 
maratoni, félmaratoni, maratoni váltó távot, 
dacolva a fülledt meleggel, később a viharral. 
És győzött Keszthely és a Keszthelyi Kilométe-
rek Egyesület, amely támogatóinak segítségé-
vel második alkalommal tudta nemzetközileg 
elfogadottan megszervezni a futóversenyt.
S nyertünk mi, keszthelyiek: azzal, hogy büsz-
kélkedhetünk futóinkkal, azzal, hogy világ-
válság ide, recesszió oda, több mint félezer 
futót megmozgató sportrendezvény zajlott a 
városunkban. Azzal, hogy csaknem százötve-
nen töltöttek el egy éjszakát Keszthelyen csak 
a verseny miatt. S azzal, hogy a Keszthelyi 
Kilométerek Egyesület megmutatta: lehet és 
kell nagyot álmodni, amit aztán kitartó mun-
kával meg is lehet valósítani.
Az idén 260-an vállalkoztak a félmaratoni táv 
lefutására (2008-ban 205-en), 93-an vágtak 
neki a maratonnak (2008-ban 48-an), és 48 
lelkes csapat tagjai váltották egymást (tavaly 
27 csapat indult).

Győztek, 
győztünk!
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– Jó eredménynek tartom, hogy Za-
lában az országos átlagnál magasabb 
volt a részvételi arány az európai par-
lamenti választáson. Különösen igaz 
ez Keszthelyre. Megyei szinten 63,13 
százalékos támogatottságot élvezett a 
Fidesz–KDNP pártszövetség. Hévízen 66 
százalékos, Keszthelyen 62,86 százalékos 
volt a Fideszre szavazók aránya. Örülünk 
az eredménynek, bár azt kell monda-
nom: ünnepelni nincs okunk, hiszen a 
választás eredménye, azaz a kormányzó 
pártra és liberális támogatóikra leadott 
szavazatok száma az ország állapotát is 
mutatja – mondta az eredmények nyilvá-
nosságra hozatala után Manninger Jenő 
térségi országgyűlési képviselő.
Jelezte: a Jobbik szereplése számára 
nem volt meglepő. – A térség falvait 
járva számos helyen észleltem a Jobbik 
előretörését. Különösen ott, ahol közbiz-
tonsági, kisebbségi, szociális problémák 
tömegével küzdenek a települések lakói. 

A keszthelyi és a hévízi lakosság na-
gyobb arányban voksolt az eddigi 
kormányzati politika ellen, ugyan-

akkor elutasítóbb volt a szélsőségekkel 
szemben, mint az országos átlag – áll 
az Európai Parlament (EP) képviselőinek 
június 7-i választásáról szóló elemzésben, 
amely a Monitor Magazin részére készült.  
Megéltük az első olyan mandátumot 
eredményező választást, amikor tábortól 
függetlenül gondolkodott az ország, s 
itt nem is a tábortól függetlenen van a 
hangsúly, hanem azon, hogy gondol-
kodott. Az ország és az állampolgár 
saját helyzete, hangulata befolyásolta a 
szavazást, amelyre gyakorlatilag sem a 
Fidesz-, sem az MSZP–SZDSZ-kampány 
nem hatott. Oda adták a voksaikat a sza-
vazók, ahol személy szerint magukat és 
családjukat biztonságban látták. A Fidesz 
politikai elhelyezkedésével találkozott 
a választók által megálmodott hely. A 
Fidesz ennek köszönheti győzelmét. Ez 
egy védelmi reflex volt tehát a választók 
részéről, a kormányzati intézkedésekre 
adott válasz. Akik elmentek szavazni, 
azok most történelmet írtak, s voksaik 
nem lesznek következmény nélküliek. 

Keszthely és Hévíz jobban 
elutasította a szélsőséget

EP-választás:
magas részvételi 
arány Zalában

Az MSZP nem tartja fontosnak az EP-
választást. Ez 2004-ben és mostani 

kampánya során is kiderült. Akkori ag-
resszív kormányzati politikáját kevéssé 
befolyásolta a voksolás. Az osztoga-
tásnak még csak a jelei mutatkoztak 
június 7-e előtt, igaz, azok sokról tanús-
kodnak a jövőre nézve. Még nem jött el 
ugyanis az országgyűlési választások 
ideje. Az MSZP-nek a kampány tanúsá-
ga szerint csak arra volt szüksége, hogy 
mandátumot szerezzen, hogy az euró-
pai szocialistáknak ne szúrjon szemet 
az, ami Magyarországon a lakosság 
és a gazdaság jelentős részét irritálja. 
Nem szabad elfelejteni azonban, hogy 
a bizonytalanok, a nem szavazók tá-
borában jelentős tartalékaik vannak a 
szocialistáknak. Kérdés, hogy ezeket az 
ingatlanadó és egyebek bevezetésével 
ugyancsak átlökik a jobboldalra, vagy 
felhagynak a megszorító intézkedések-
kel a 2010-es országgyűlési választá-
sokig, s akkor újból reménykedhetnek 
az Internacionálé felzendülésében. 
Ellenkező esetben még a parlamentbe 
jutás is kérdésessé válhat.

Keszthelyen és Hévízen is úgy érezték a 
szavazók, hogy az MSZP-nek már nincs 
helye a hatalomban, s ezt úgy fejezték 
ki, hogy a feltörő Jobbikkal szinte azonos 
szavazatot kapott. Országgyűlési válasz-
tás esetén ez az ellenzéki szerepre lenne 
csak elegendő. A hatalom elleni beállí-
tottságot azzal is jelezték, hogy a szintén 
kormány közeli SZDSZ-t szélsőségnek 
nyilvánították és szalonképtelennek: Hé-
vízen és Keszthelyen az országosnál még 
kevesebb szavazatot adtak le e pártra. 
Mandátumot a Balaton partján sem osz-
tottak a szabad demokratáknak.  
A Fidesz–KDNP fölényesen nyert orszá-
gosan 56,37 százalékkal (Keszthelyen 
62,86%, Hévízen 66,01%), de mivel a Nyu-
gat-Balaton két reprezentáns településén 
inkább elutasították a szélsőségeket, 
ezért a Fidesz itt ezen szavazatokat is 
begyűjthette. A megszerezhető 22-ből 
14 mandátum így a narancsosoké, ami 
a legnagyobb támogatottsági arányt 

Szakrális jelképek és szimbólumok 
emlékeztették a trianoni békediktátum 
évfordulójára emlékező keszthelyieket 
június 4-én a Fő téri plébániatemplomnál 
tartott gyászszertartáson. A téren a Szent 

Mária 
országa

takarja egész Európában. Az öt évvel 
ezelőtti EP-választáson a Fidesz 47,4 szá-
zalékot (52,64%, 53,26%) ért el, a 24-ből 
12 mandátumhoz jutva. Keszthelyen és 
országosan is 10 százalékkal többet ka-
pott a párt, mint öt éve, de ez a növeke-
dés Hévízen még nagyobb volt, csaknem 
13 százalékos, ami a lakosság hagyo-
mánytisztelő összetételének és a helyi 
történéseknek, sajátosságoknak tudható 
be. Országgyűlési választások után sima 
50 százalék plusz egy fős kormányzási 
többségük lenne Orbán Viktoréknak az 
említett arányokkal, de abszolút több-
séget, 67 százalékot nem kapna csak a 
Jobbik segítségével. A Fidesz 2004-ben 
is első lett az EP-választáson, majdnem 
a felét megszerezve a voksoknak, a 
2006. évi országgyűlési választásokig az 
MSZP–SZDSZ-kormány mégis meg tudta 
változtatni a szavazók akaratát. Kérdés, 
hogy tanult-e a Fidesz korábbi hibájából, 
a 2010-es választásokig van-e stratégiája 

Ezen problémák megjelenésének és a 
kormány tehetetlenségének egyenes 
következménye a Jobbik előretörése. A 
szocialista kabinet ugyanis nem tudott 
választ adni sem a kisebbségi, sem a szo-
ciális, sem a közbiztonsági kérdésekre, 
így ők a felelősek azért, hogy az említett 
problémák ilyen súlyosan jelentek meg a 
közéletben.
Manninger Jenő szerint minden párt, 
így a Fidesz számára is fontos, hogy mi-
nél komolyabban vegye ezen ügyeket. 
Hangsúlyozta: a Fidesz már az elmúlt 
időszakban is sokat foglalkozott a prob-
lémával.
A képviselő rámutatott: a választási 
eredmények helyi szinten is megmu-

tatták, hogy szükség lesz előre hozott 
választásokra, hiszen az MSZP immár 
illegitim párttá vált.
Országos szinten is kimagaslónak érté-
kelte a hévízi 51,3 százalékos részvételi 
arányt és a 66 százalékos Fidesz-győzel-
met Papp Gábor, a Fidesz hévízi csoport-
jának vezetője. Kiemelte: a fürdőváros-
ban sikerült kiharcolni a kétharmados 
többséget. – Egyértelműen tapasztalha-
tó, és az eredmények bebizonyították, 
hogy a hévízi polgárok többsége nem 
kíváncsi a baloldali–liberális nézetekre 
és azokra sem, akik jelenlegi hatalmuk-
ból eredően rákényszerítik a városra 
baloldali barátaikat és nézeteiket – mu-
tatott rá.

a készülő újabb kormány-furmány keze-
lésére.
Míg öt éve 34,3 százalékot (30,47%, 
25,38%) értek el a szocialisták, addig 
most 17,37 százalékot (16,01%, 14,07%). 
Felére apadt a szavazóik száma, s a ko-
rábbi kilenc helyett most négy mandátu-
mot szereztek. Főként a hévíziek MSZP-re 
leadott szavazatfukarsága volt szembe-
ötlő az országos adathoz viszonyítva. 
A Jobbik most először kap mandátumot 
országos választáson, méghozzá mind-
járt hármat, épp ezért elemzői szemszög-
ből értékes az eredménye 14,77 száza-
lékkal (12,03%, 11,24%). A szélsőségesnek 
titulált párt szavazatai Keszthelyen és 
Hévízen is alacsonyabbak az országos 
átlagnál a hely szelleme miatt. A radikális 
jobboldali párt szintén nem saját magá-
nak köszönheti sikerét, hanem annak, 
hogy az MSZP–SZDSZ-blokk huhogó-
hurrogó kampányt folytatott kifejezetten 
ellene, úgy, hogy közben a kettejük ütkö-
zőpontján felmerülő problémákra nem 
talált és nem is keresett megoldást, sőt 
megtévesztette a lakosságot. A Jobbik 
viszont több kényes területen mert be-
vállalni véleményt, cselekvést, és nyert. A 
kormányzat az erőit nem a Fidesz ellen, 
hanem a Jobbik elleni harcra fókuszálta, 
és ebben is bukott. A lakosság értékelése 
szerint azonban ezzel nem vesztett vol-
na még: a kormány és a kormány közeli 
pártok sorsát az pecsételte meg, hogy a 
legfőbb kérdésekre az ország és a lakos-
ság sorsát illetően még csak választ sem 
kerestek a kampányban, csak a jobbol-

dali veszéllyel riogattak. Ezzel nemhogy 
csökkent a Jobbik bázisa, hanem tűz-
vészszerűen nőtt.  
Az MDF most 5,3 százalékot (4,61%, 
4,85%), 2004-ben 5,33 százalékot (5,35%, 
5,81%) ért el, egy-egy mandátumhoz 

jutva. A stagnálás Dávid Ibolyáék eseté-
ben győzelem, hiszen az öt évvel ezelőt-
tinél kevesebb mandátumból kiosztott 
egy összességében nagyobb részvételi 
arányt jelent Európa életében. Az MDF-
szavazók egyértelműen az MSZP–SZDSZ-
csoportról leválókból tevődtek össze a 
fogyatkozó hűséges szavazók mellett. A 
százalékos arányokon látszik, hogy Keszt-
hely és Hévíz érzékenyebben reagált az 
országos átlaghoz képest arra, hogy az 
MDF-et furcsa szálak kötik a jelenlegi 
kormánykörökhöz. A büntetés érződik.  
Az SZDSZ-t is a szélsőségek közé sorolta 
a lakosság 2,16 százalékkal (2,02%, 2,12%) 
kormányzási és parlamenti politikája mi-
att, támogatottsága a 2004-es 7,77 száza-
lékhoz képest a harmadára zsugorodott 
(6,46%, 6,41%). Mivel az ötszázalékos 
küszöböt nem érte el a párt, ezért man-
dátum nem jár neki. Keszthely és Hévíz a 
szélsőséges erőkhöz hasonlóan a szabad 
demokratákat is kevesebb szavazattal 
díjazta. Az SZDSZ elérte azt a mélypon-
tot, ahonnan már nem lehet felkelni, ez 
a vereség olyan léptékű. A szavazatok 
egy része máris átvándorolt a Lehet 
Más a Politika és a Humanista Párt közös 
listájára, amely szintén nem szerzett 
mandátumot, ám a három bázis együtt 
legközelebb már tényező lehet. 
A 2004-es EP-választáson 38,5 százalék 
(45,44%, 53,26%) vett részt a szavazásra 
jogosultak közül, kevéssel több, mint 
most, 2009. június 7-én, amikor 36,28 
százalékos (41,51%, 51,27%) volt a részvé-
teli arány.

Korona országának, a keresztre feszítés-
nek és a feltámadásnak a látványképe 
fogadta az érkezőket. A résztvevők az 
egykori vármegyéket jelképező zászlókat 
helyeztek el a címerünkben is szereplő 
hármas halomra utaló virágládákban. A 
szertartás részeként a trianoni békediktá-
tum legfontosabb cikkelyeit hallgathat-
ták meg, majd a Mária országát szimbo-
lizáló zászlót hordtak körbe, jelképesen 
végigjárva vele az országot, hangoztatva 

az ország megújulásának szükségessé-
gét és reményét.

Trianonra emlékeztek a hévíziek is: a 
város első polgármesterének, dr. Kiss 
Lajosnak a kezdeményezésére állított 
Magyar nemzetközösség emlékművénél 
dr. Hóbor Erzsébet, a Zala Megyei Köz-
igazgatási Hivatal nyugalmazott vezetője 
mondott ünnepi beszédet.

Manninger 
Jenő

Papp 
Gábor
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2009. június 6. aranybetűkkel beírt nap 
lesz Hévíz sportéletének történelmében: 
történt, hogy egy napon lett bajnok a 
felnőtt- és a serdülőcsapat is. Az elő-
mérkőzésen az U13 korosztályos csapat 
8-0 arányban diadalmaskodott a Pápa 
együttesével szemben, s ezzel meggyő-
ző fölénnyel nyerte meg az országos 
serdülőbajnokságot. Nagy érdeklődés 
mellett az utánpótláscsapat végig ha-
talmas fölényben focizva, nagyon szép 
játékot produkálva győzelemmel tette fel 
a koronát a bajnoki címére. 
Az „arany délután” második felvonásán 
a felnőttcsapat játszott a bajnokság har-
madik helyezett csapatával. Nagy volt a 
tét, hiszen a hazaiak győzelmük esetén 
már bajnoknak mondhatták magukat. 
Óriási érdeklődés mellett zajlott a mér-
kőzés, igazi családi hangulat uralkodott a 
nézőtéren. A lelkesedés végig kitartott. A 
mérkőzést magabiztosan nyerte a hazai 
csapat, így kivívták az NB II nyugati cso-
portjában való indulási jogot. 
A Hévíz SK és a Hévíz Labdarúgó Kft. 
vezetői elmondták: szerették volna, ha az 
utánpótlás- és a felnőttcsapat közelebb 
kerül egymáshoz, s bíztak a javuló sze-
replésben. A kimagasló eredményekkel 
a két szervezet igazolta, egyértelmű és 
határorozott célokat tervszerű és komoly 

Óriási labdarúgósiker Hévízen

A sütőt 160 fokra előmelegítjük. A mákot és a tejet egy tálban 
összekeverjük. A vajat, a narancshéjat, a cukrot egy külön 
edényben szintén összekeverjük, hozzáadjuk a tojásokat, 
a lisztet és a sütőport, majd a narancslével és a tejes mákkal 
simára keverjük. Egy kb. 20 centis tortaformát vajjal kikenünk, 
majd a tésztát beleöntjük. 55-60 percig sütjük.

A sziruphoz az összetevőket egy lábasban felmelegítjük, amed-
dig a cukor el nem olvad, majd öt percig sziruposra főzzük.

Mákos-narancsos torta

szakmai, szervezői és vezetői 
munkával igenis el lehet érni. Mint 
kifejtették, bíznak a sikeres folyta-
tásban mind utánpótlásvonalon, 
mind felnőttszinten, természete-
sen már az NB II csoportmérkő-
zésein.
Ezen az estén mindenkinek jó volt 
hévízinek lenni, aki kilátogatott a 
mérkőzésekre.

Hozzávalók:
50 g mák, 180 ml tej, 200 g vaj, 1 evőkanál reszelt narancshéj, 170 g cukor, 
3 tojás, 270 g liszt, 1,5 teáskanál sütőpor, 125 ml narancslé
A sziruphoz: 
225 g cukor, 1/4 l frissen préselt narancslé, 25 g narancsdarab

8Nivo-játék

játssz a kerek

formákért!

8888 Ft 

vásárlási utalvány

Nivo Kft. – Keszthely, Fejér Gy. u. 2.

Tel.: 30/9398-611 Nyitva tartás: H-P: 9
00 -1700  Szo: 9

00 -1230

www.nivokft.hu

Kérjük, kitöltve hozza be üzletünkbe, és dobja az 

erre a célra kiállított dobozba. Köszönjük.

Név: ................
..................

..................

Cím: ................
..................

..................

Tel.:  .............
..................

..................
...

Sorsolás: Keszthely, Fejér György u. 2.

                 
 2009. augusztus 3.  14 óra 

1. Hány TV csatorna nézhető 

a T-Home Családi csomagjában?

 ❏ a 48       ❏ b 49        ❏ c  50

2. Mennyi az akciós havidíja

a Domino Friends szolgáltatásnak?

❏ a  290 Ft      ❏ b 590 Ft     ❏ c 990 Ft

3. Mit foglal magában a Média Mánia 

díjcsomag hívidíja?

❏ a beszélgetés, MobilTV,   ❏ b beszélgetés, MobilTV, 

internet     ❏ c beszélgetés, MobilTV, internet, SMS küldés

1740 Ft-tól

2500 Ft-tól

750 Ft-tól
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Ezer esztendő telt el azóta, hogy államalapító és egyház-
szervező királyunk, Szent István létrehozta a legősibb négy 
magyar vármegyét. Veszprém, Fejér, Visegrád (Pest) és 
Kolon (Zala) nagyszabású, összehangolt, az eseményhez 
méltó ünnepségsorozattal készül a jeles évfordulóra – 
tudtuk meg Manninger Jenőtől, Zala megye elnökétől. Az 
egykori központ, Zalavár kiemelt helyet kap az események 

között: június 14-én millenniumi 
napot tartanak. A megyei elnök 
elmondta, hogy a Zala Volán Zrt. 
mint az esemény kiemelt támo-
gatója buszokat indít a megye 
városaiból kedvezményes díja-
zással. Fontos állomása lesz a 
napnak az ünnepi szentmise és 

annak beharangozója, amikor egyszerre szólalnak meg 
Zalavár és a testvérmegyék harangjai. 
A négy megye közösen tartott néhány hete egy ünnepi 
közgyűlést, ahol a vármegyék, a megyék szerepéről is 
tanácskoztak. Manninger Jenő úgy véli, Zala ma is alkalmas 
arra, hogy összefogjon egy tájegységet, egyfajta identitást 
adjon. „Nagyon fontos a történelmi-kulturális-népi tradí-
ciók megőrzése, ápolása, hogy azt a fiatalabb generációk 
is megismerhessék” – fejtette ki az elnök.
Részletes program: www.zala.hu.

Ezeréves Zala

A zalaiak szeretik 
megyéjüket – egy 
felmérésből kiderült, 
85 százalékuk soha-
sem hagyná el szülő-
földjét.

Az 1000 éves Zala vármegye ünnepi programjainak egyike a millenni-
umi stafétafutás, amelyen a résztvevők körbefutják a megyét, érintve 
minden zalai várost, összesen 68 települést. A futók Veszprém–Zala 
megyehatártól indultak vasárnap. A résztvevőket köszöntötte és a fu-
tókkal startolt Manninger Jenő országgyűlési képviselő, a megyegyű-
lés elnöke. A rajtot Pálinkás Róbert, a Zala Megyei Közgyűlés ifjúsági és 
sporttanácsnoka, Keszthely alpolgármestere indította. A futók Keszt-
helyen a Keszthelyi kilométerek verseny indulóihoz kapcsolódtak. 
A váltófutás befutója Zalaváron lesz június 14-én a millenniumi ünnep-
ség záróeseményének részeként.

Vasárnap indult a Zalában 
körbefutva stafétafutás

„Nem rutinfeladat volt az eddigi, és ezután sem lesz az” – mondta Földesi Judit, akit 
augusztus elsejétől ismét megválasztott a keszthelyi képviselő-testület a harminc-
éves Egry József Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazga-
tójának. A megbízatás öt évre szól. Földesi Judit jelenleg megbízottként látja el a 
vezetői feladatokat, előtte pedig öt évig már volt igazgató az intézményben. 
Új utakon kell járni, így kell sikereket elérni, és számolni kell a változásokkal – közölte 
a vezető, aki példaként említette a kompetenciaalapú oktatást, amely új kihívás 
nem csak az Egry-iskolában, ahol a matematika, a szövegértés és az idegen nyelv 
játszik kiemelt szerepet. Hozzátette: korszerűbb tanulási módszerekkel dolgoznak 
az ötödik és a hatodik évfolyamon is, ahol csoportokban végzik el a feladatokat a 
tanulók, aminek azért vannak hátrányai is. 
Az igazgatónő úgy vélte: összefogásra van szükség a tantestületben. A legfonto-
sabb a következő öt év feladatainak meghatározása. Szorosabb kapcsolatra lenne 
szükség a színházzal, ugyanis évek óta fontos helyet tölt be az iskola életében a 
drámatagozat, amelyet tovább lehetne fejleszteni és népszerűsíteni. 
Földesi Judit reagált azokra a negatív véleményekre is, amelyek szerint rengeteg 
hátrányos és problémás gyerek jár az iskolába. Kifejtette, hogy nincs a városban 
olyan elit iskola, ahol ne jelenne meg hasonló probléma: „Elfogadó és befogadó 
iskola vagyunk.” Fontos feladatnak nevezte a felzárkóztatás mellett a tehetségek 
felkutatását, példaként felhozva, hogy ebből az iskolából került ki Zala megye 
tehetségígérete. 

Ismét Földesi Judit az igazgató az Egryben

„Elfogadó és befogadó 
iskola vagyunk”

A nyitószám után az alapítvány vezetője, Németh Lászlóné köszön-
tötte az ünneplőket, Kiss Tamás karnagyot s nem utolsósorban a ze-
nekar tagjait. Beszédében felelevenítette a Házasodik a tücsöktől a 
Gladiátorig ívelő, szép és küzdelmes tizenöt év folyamatos fejlődés-
sel teli időszakát. Majd a kuratórium tiszteletbeli elnökével, Szabó 
Lászlóval átadta az alapítvány elismerő oklevelét azoknak, akiknek 
fontos szerepük volt abban, hogy a zenekar megalakult: Ferenczi 
Eleknek és Illésné Major Juliannának. 
Ezután ismét a zene kapott teret. Ismerős és kedvelt dallamok kö-
vették egymást, egyre lelkesebben szólt a taps, köszönve a sokszor 
virtuóz hangszeres tudást, a vérpezsdítő zenét. 
Egy jubileumi műsor elhagyhatatlan része az ünnepi köszöntő. Eb-
ben is volt részünk, hiszen ajándékkal ismerték el Kiss Tamás karnagy 
munkáját, és méltatták a zenekart Seffer József és Kiss László pol-
gármesterek, a szakma elismeréseként pedig hamburgi szereplési 

Az ember gyakran érzi azt, hogy lezárult egy időszak, s vis�-
szatekint, mire jutott ezalatt. Ilyenkor számba veszi azt is, ho-
gyan indult, kik kísérték az úton. Ez a gondolat adta az ötletet 
a Zalai Balaton-part Ifjúsági Fúvószenekar és az alapítvány 
vezetőinek, hogy az első lépéseket biztosító vonyarcvashegyi 
iskola aulájában meghitt, bensőséges ünnepléssel adjanak 
fergeteges műsort azoknak, akik a keszthelyi előadáson nem 
tudtak részt venni.

Ismerős és kedvelt dallamok

lehetőséget hozott Hajas Béla, a balatonkeresztúri Balaton 
M&K Fúvószenekar karnagya. Az alapítvány vezetői is kitet-
tek magukért, hiszen a zenekar tagjainak négynapos nyári 
horvátországi kirándulást ajánlottak fel, amelynek költségeit 
egymillió forintig az alapítvány állja. Minden tanár számára 
megható gesztus következett, hiszen tanítványai nevében 
Brazsil Ágnes és Balázs Gábor ajándékkal köszönte meg Kiss 
Tamásnak az áldozatos, másfél évtizedes munkáját, kifejezve 
reményüket még további eredményes évtizedekre.
A fináléban a meghívott és jelen lévő volt zenekari tagok 
közösen muzsikáltak.                                                                        K. T.

A Zala Volán Zrt. kedvezményeket biztosít a millenniumi 
járatot igénybe vevők számára a következők szerint: a ked-
vezményre egyéb jogcímen nem jogosult utasok 50%-os 
kedvezményben részesülnek, a diák, illetve a nyugdíjas uta-
sok pedig 25%-os térítés ellenében utazhatnak oly módon, 
hogy az odaúton az utasok teljes árú, illetve 50%-os jegyet 
váltanak, míg a visszaúton az odaútra szóló menetjegy fel-
mutatásával díjmentes az utazás. 

  O1	 O2  	 4. sz: járat  	   V1  	 V2
15:00 	 17:30 	 Zalaszentgrót 	 19:55 	 0:25
15:15 	 17:45 	 Kehidakustány 	 19:40 	 0:10
15:20 	 17:50 	 Zalacsány 	 19:35 	 0:05
15:25 	 17:55 	 Felsőpáhok 	 19:30 	 0:00
15:30 	 18:00 	 Hévíz 	                    19:25 	 23:55
15:40 	 18:10 	 Keszthely 	 19:15 	 23:45
15:45 	 18:15 	 Keszthely 	 19:15 	 23:45
15:55 	 18:25 	 Sármellék 	 19:05 	 23:35
16:00 	 18:30 	 Zalavár          	 19:00 	 23:30

Millenniumi járatok 
a Zala Volán Zrt. támogatásával
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Az iroda ügyfélszolgálati rendje
Hétfő: 800 – 1200 valamint 1300 – 1500 óráig

Kedd: az ügyfélfogadás szünetel
Szerda: 800 – 1200 valamint 1400 – 1730 óráig

Csütörtök: 800 – 1200 óráig
Péntek: 800 – 1200 óráig

Telefonszámok: 
515-346 (hulladékszállítás-számlázás), 

515-347 (távhőszámlázás), 
515-352 (ingatlankezelés)

www.khvuz.hu
E-mail: ugyfel@kvuz.t-online.hu

VÜZ

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

Az elmúlt hetek igen érdekes időszakot 
jelentettek a távhőszolgáltatásba bekap-
csolt társasházak lakói részére. Naponta 
bombázta őket mindkét érdekelt fél 
javaslatokkal, lehetőségek bemutatásá-
val, ígéretekkel. Senkit nem lep meg, ha 
Önök tanácstalanok, egyre nehezebben 
hozzák, hoznák meg döntésüket, mert 
tartanak a jövőtől, bizalmatlanok a hazai 
gazdasági helyzetben, és félnek attól, 
nehogy költségeik még jobban emelked-
jenek. 
Két fél érvel egymással szemben, néha 
egymás háta mögött, de az érvektől el le-
het fáradni, mert csak egy variáció lehet 
megfelelő: kevesebbe kerüljön a téli fű-
tés, a meleg víz! Most szeretnénk Önök-
nek az elmúlt hónap tapasztalatai alap-
ján leegyszerűsíteni javaslatunkat, amely 
azért nagyon könnyen megérthető, 
mert garantálja, hogy a korábbi éveknél 
kedvezőbb áron juthatnak a távhőszol-
gáltatáshoz! A kedvezőbb ár nem csupán 
az elmúlt évek vonatkozásában állja meg 
a helyét, hanem az egyedi tömbfűtéssel 
szemben is, és erre a Keszthelyi Város-
üzemeltető Kft. hároméves garanciát 
biztosít szerződésben foglaltan.
Legyen végre olcsó a távfűtés!
Ebben egyet kell értenünk Önökkel. 
Mivel érhetjük el, hogy a távfűtéssel 
fűtött társasházi ingatlanok megítélé-
se a piacon ismét megfelelő legyen? 
Ehhez egyetlen út vezet, mégpedig az, 
hogy közismertté tegyük azt a szolgál-
tatási költséggaranciát, amely révén a 
távhőszolgáltatásba kapcsolt lakások 
fenntartása kedvezőbb lehet, mint az 

Le akar válni?
A műszaki cikkek, háztartási felszerelések 
a nyugat-európai országokban gyorsan 
elavulnak, a magasabb életszínvonal 
viszont generálja, hogy időről időre le-
cseréljék a megunt, divatjamúlt holmikat. 
Lomtalanításkor a kacatokkal együtt 
az utcára kerülnek a jó állapotban lévő 
használati tárgyak is, a járdák mellett fel-
halmozott limlomok között bőven akad 
itthon még eladható tárgy: üzemképes 
fűnyíró, televízió, tetszetős bútordarab 
vagy egy-egy értékesebb dísztárgy. Ha a 
guberálók ügyesen válogatnak a szemét-
re szánt holmik között, és biztonságosan 
haza is tudják szállítani őket, akkor akár 

Virágzik a használtcikk-kereskedelem

egyedi fűtésű ingatlanoké! Igen, erre 
van megoldás, erre adott a lehetőség, és 
társaságunk ennek érdekében jelentős 
fejlesztéseket is tervez, amelyekről koráb-
ban már beszámoltunk Önöknek. 
Azonban most a közvetlen holnapról kell 
beszélnünk, arról az időszakról, amiben 
láthatják tényszerűen azokat a számokat, 
forintális összegeket, amelyek alapján 
meghozhatják döntésüket. A napokban 
kapják kézhez lakásokra bontottan azt az 
árajánlatot, amelyből azonnal láthatják, 
hogy hitel és beruházás nélkül is kedve-
zőbb áron jutnak a fűtéshez, mint leválás 
esetén. Nem kell hitelt felvenniük, nem 
kell öt–nyolc évig törleszteniük, nem kell 
attól tartaniuk, hogy probléma esetén ez 
a hitel gondot okozhat.
A Keszthelyi Városüzemeltető Kft. bizto-
sítja az egyes társasházak részére, hogy 
ingyenesen megírja a panelprogramhoz 
pályázatukat, amelynek támogatásából 
meg tudják valósítani minden lakásban 
az egyedi hőfogyasztásmérést, szabá-
lyozni tudják az igényelt fűtést, vagyis 
pénzt takaríthatnak meg. Az utóbbi 
időben elhangzott olyan hír is, hogy 
az általunk írt pályázatok nem voltak 

sikeresek, ehhez engedjék meg, hogy 
megnevezzük azt a két társasházat, 
amelynek természetesen nyertes pályá-
zatot produkáltunk: Fodor u. 26. és Szent 
Miklós u. 14. A múlt évben ennek a két 
háznak a közös képviselője keresett meg 
bennünket a pályázat ügyében, mindket-
tő nyertesként tudja elkezdeni a távhő-
korszerűsítést. 
A jelenlegi, sőt a jövőre új kormánynak is 
egyértelmű a szándéka, vagyis a környe-
zet kímélése érdekében a kisebb szen�-
nyezést kibocsátó távhőközpontokat 
támogatja az egyedi fűtéssel ellentétben. 
Mit jelent ez? Jóval kedvezőbb adótar-
talmat (az áfa várhatóan ötszázalékos 
lesz, ami július 1-jétől 18%) a gáz árában 
megjelenő 25%-os áfával összehasonlít-
va. Nagyfogyasztóként elérhető akár a 
25–30%-os kedvezményes gázbeszerzési 
ár, jelentős támogatási arányú pályázati 
lehetőségek, amelyek általában 50%-os 
vissza nem térítendő forrást biztosíthat-
nak az átalakításokra, fejlesztésekre.
Két kapu áll Önök előtt nyitva. Az egyik 
mögött az a szolgáltató fogadja part-
nereit, amely oly módon garantálja 
kedvezőbb árait, hogy bármikor változ-
tathatnak döntésükön, a másik kapun 
belépve azonban már nem tudnak vis�-
szalépni, jelentős hitelteherrel a vállukon 
kell sok-sok évre elkötelezni magukat, 
kiszámíthatatlan és előre nem látható 
költségekre számítva.
Biztonság. Ez jelen helyzetben egy 
szerződés, amit Önök fogalmaztak meg 
felénk, amelyet a Városüzemeltető Kft. 
aláírásával hitelesít, de nem szorítja sa-
rokba partnereit hitelkötelezettségekkel, 
csupán szolgáltat – kedvező áron, és 
minden esetben kéri és várja véleményü-
ket, javaslataikat.

A jelenlegi, sőt a jövőre új 
kormánynak is egyértelmű 
a szándéka, vagyis a környe-
zet kímélése érdekében a ki-
sebb szennyezést kibocsátó 
távhőközpontokat támogatja

Utánfutós személyautók, kisebb-na-
gyobb tehergépkocsik gördülnek ki 
rendszeres időközönként a nyugat-
dunántúli apróbb falvak udvarairól. 
Többnyire nyugat felé indulnak, úti 
céljuk az éppen lomtalanítást végző 
ausztriai települések, kisebb városok.

Lomizás határon innen és túl

helyben, akár a bolhapiacokon vagy a 
használtáru-kereskedőkön keresztül szin-
te mindenre találnak vevőt.
A használtcikk-kereskedelemről, a le-
selejtezett áruk útjáról, más néven a 
„lomizásról” a Pannon Egyetem keszthe-
lyi Georgikon Karának Nyugat-balatoni 
Társadalomtudományi Kutatóműhelye 
készített átfogó kutatást. Lomisokkal, 
felvásárlókkal, piacokra betérő alkalmi 
vevőkkel, vámosokkal, határőrökkel, vá-
sárhelyek vezetőivel, önkormányzatokkal 
készítettek interjúkat, töltöttek ki kér-
dőíveket. Körbejárták a bolhapiacokat, 
választ keresve arra: kik és miért vásárol-
nak használt árut. Felmérték, hogy mely 
társadalmi rétegek számára milyen lehe-
tőséget – megélhetési vagy gazdagodási 
forrást – jelent a lomizás.
Kovács Ernő egyetemi docens elárulja, 
hogy a véletlenszerű mintavétellel ké-
szült felmérés szerint a bolhapiac vásár-
lóinak csaknem fele középosztálybeli, 21 

százalékuk szegény vagy nyugdíjas. A 
megkérdezettek a háztartásaik beszer-
zésének 30 százalékát használt áruból 
fedezik. A válaszadók évente átlagosan 
32 ezer forintot – 6000 és 200 ezer forint 
közötti összeget – költenek használt 
cikkre. A legkeresettebb a ruhanemű, 
a textília, majd jönnek az alkatrészek; a 
megkérdezettek 30 százaléka azonban a 
fűnyírót, a fűkaszát, a tűzhelyt, a videót, a 
mosógépet, de gyakran az építőanyago-
kat is a lomisnál szerzi be.
A vevők 29 százaléka kifejezetten gaz-
dag, a kuriózumnak számító érték- és 
dísztárgyakat, régiségeket többségében 
a tehetősebb vásárlók keresik.

A használtcikk-kereskedelem 
üzletággá fejlődött
A lomtalanítási akciók ezreknek adnak 
megélhetést – jegyzi meg Kovács Ernő. 
– Néhány évtizeddel ezelőtt többségé-
ben roma származásúak foglalkoztak 
használtcikk-kereskedéssel, de az utóbbi 
években a munkanélküliség felerősö-
désével a kisebb településeken élő, 
alacsonyan iskolázott alsó középosztály 
tagjai számára sem nagyon maradt más 
lehetőség.
A leleményesebbek a nagyobb hazai 
városok lomtalanítási akciói mellett 
„felfedezték” a nyugati lelőhelyeket is. 
Az előre meghirdetett lomtanításkor 
megjelennek az osztrák településeken, 
begyűjtik a szerintük még használható 
holmikat. A portékák megszerzése ráadá-
sul nemcsak a pillanatnyi megélhetést 
jelentheti, hanem kellő ügyességgel, 
helyismerettel, korrekt üzleti kapcsolatok 
kiépítésével ebből a tevékenységből akár 
meg is lehet gazdagodni.
A városokban a használt cikket árusító 
vállalkozások nagy hányada „legalább 
részben” legális, de a falvakban 80-90 
százalékuk illegálisan működik. A fel-
mérés szerint az önkormányzatok en-
gedékenynek mutatkoznak, sőt néhány 

polgármester kifejezetten támogatja a 
tevékenységüket. Indoklásuk szerint a 
kereskedés megélhetést nyújt a szegé-
nyeknek, jobb a közbiztonság, és amúgy 
is nagy a kereslet a használt cikkek iránt.
Összegzésül Kovács Ernő hangsúlyoz-
za, hogy a lomizás az öngondoskodás 
sajátos formája, amikor a „kényszer-
gazdálkodók” igénybe veszik az állami 
juttatásokat, szociális segélyt, társada-
lombiztosítást, de a kötelezettségekből, 
a közterhek fizetéséből kevésbé vállalnak 
részt.
A lomizás megélhetést jelent a családok-
nak, lehetőséget nyújt a szegénység-
ből való kitörésre – esetenként még a 
meggazdagodásra is –, de hosszú távon 
bizonytalanságot jelent. A félig vagy 
teljesen illegálisan végzett tevékenység 
nem jogosít fel a nyugdíj és az egészség-
biztosítás megszerzésére. Mindez veszé-
lyekkel is jár: tartani kell a konkurenciától, 
nap mint nap számítani lehet hivatalos, 

A vevők 29 százaléka kifeje-
zetten gazdag, a kuriózumnak 
számító érték- és dísztárgya-
kat, régiségeket többségében a 
tehetősebb vásárlók keresik.

rendőri ellenőrzésekre. Ha a gyakori 
utazás során balesetet szenvednek, nem 
számíthatnak rokkantnyugdíjra, és több-
nyire baleseti biztosításuk sincs.
A vállalkozások döntő többsége ma még 
a feketegazdasághoz tartozik, a viszont-
eladók nagy része viszont már engedél�-
lyel, hivatalosan űzi tevékenységét. A 
fejlődő „lomis vállalkozások” is igyekez-
nek mindinkább a szürkegazdaságban 
tevékenykedni, ami a feketegazdaság-
beli működéshez képest kedvezőnek 
is tekinthető. Jól szervezett hálózattal 
működnek, szakosodnak – például csak 
bútorral, fűkaszákkal, dísztárgyakkal 
kereskednek. Ezzel szemben megszűnés 
fenyegeti azokat a vállalkozásokat, ame-
lyek továbbra is mindennel foglalkoznak, 
a használt tárgyakat pedig kizárólag a 
lomtalanítási akciók során szerzik be. 		
		  monitormagazin/mti
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Pi-víz
Testednek 
tiszta vízre is szüksége van

Kevesebb 
palack, 

kevesebb 
szemét!

1,85 liter

5 liter

30 Ft/liter

Hívjon, és visszük!

2x5 liter szénsavmentes és
8x1,85 liter szénsavas 
pi-vizet kap ajándékba 

egy telefonhívásért.

Kóstolja meg!

Tel.: 06-20/318-7261
8.00–20.00-ig

Kiválóan szerepeltek a magyarok az olasz-
országi Perugia városban megrendezett 
kungfu (wushu) egyesületi világbajnok-
ságon. A World CKA által minden évben 
megrendezett háromnapos világverse-
nyen öt magyar egyesület növelte hazánk 
hírnevét, közöttük a keszthelyi Pelso 
Sportegyesület, amelynek két legered-
ményesebb versenyzője Szakál Diána (1. 
és 2. hely a junior 2-ben) és Liszli Evelin (1. 
és 2. hely junior 1-ben) volt. A következő 
generáció kiugró tehetsége lehet Liszli 
Evelin – tudtuk meg Bertalan Ákostól, a 
Pelso SE vezetőjétől. Kertész Dominik első 
helyezést ért el a junior 1-ben, Árvai Adrián 
pedig második lett junior 2-ben. A felnőt-
tek mezőnyében Lenner Tamás 4. és 8. 
helyezést ért el.
Hagyományosan sok magyar bajnoka van 
a nemzetközi versenyeknek, legutóbb 23 
arany-, 16 ezüst- és hat bronzérmet sze-
reztek versenyzőink, ám problémát okoz, 
hogy kevesen indulnak a hazai bajnok-
ságokon, nincs mezőny, s így nincs igazi 
megméretés. Bertalan Ákos a Monitornak 
elmondta: egy-egy kategóriában néhány 
éve még 15-20 induló volt, ma már csupán 
hat-hét sportoló versenyez. 
Az egyesület vezetője elmondta azt is, 
hogy a versenyzők legtöbbje már ötévesen 
elkezdte nála a kungfut, egészen 14 éves 
korukig járnak bajnokságokra, azért eddig, 
mert az iskolával nehezen egyeztethető 
össze a felkészülés és a verseny. Ritka az, ha 
valaki 18 éves koráig jár nemzetközi meg-
méretésekre, amit finanszírozni is nehéz. 
Az egyesület támogatója az önkormányzat 
mellett néhány helyi cég. 

Sikeres helyi 
kungfusok


